

Nemyslitelná operace - Churchillův plán III. světové války

blisty.cz/art/72440-nemyslitelna-operace-churchilluv-plan-iii-svetove-valky.html

10. března 2014

Britské listy plně závisejí na finančních příspěvcích čtenářů. Prosíme
10. 3. 2014 / Josef Vít

čas čtení 12 minut

Roku 1945 existoval plán spojenců, zvaný Nemyslitelná operace, který se zdá skutečně nemyslitelný, totiž začít třetí světovou válku těsně po skončení války druhé. Měl jí být útok na Rudou armádu a kobercové bombardování ruských měst - něco na způsob Drážďan, kde za jednu noc zahynulo více než 100 tisíc lidí.

Churchillova tajná armáda

Churchillova tajná armáda byla příprava na operaci Unthinkable. Na konci války starý antikomunista Churchill začal litovat své podpory Sovětskému svazu, kterou inicioval v době, kdy Hitler připravoval invazi a bombardoval Británii. Aby "odčinil" své selhání, začal využívat zbytky hitlerovského wehrmachtu proti svému spojenci v protifašistické koalici - SSSR. O tom snili a v to doufali předáci zdeptané "Říše", kteří se pokoušeli vyprovokovat střetnutí mezi armádami USA a Británie na jedné a Rudou armádou na druhé straně. Goebbels vyzýval Němce, aby se drželi do poslední chvíle, protože se blíží hodina, kdy Britové a Američané uzavřou spojení s Němci a společně s nimi budou bojovat proti "bolševickým hordám".

Churchill, hnán antisovětiismem a antikomunismem, se již koncem války zabýval plány remilitarizace Německa jako úderné síly v boji proti "bolševismu". Proto polní maršál Montgomery, velící britským vojskům v poraženém Německu, dostal od Churchilla příkaz pečlivě shromažďovat německé zbraně a bojovou techniku a skladovat je,

aby je bylo možno opět snadno rozdat německým jednotkám, s nimiž by začal spolupracovat "v případě, že by sovětská ofenzíva pokračovala".

Na území Německa byla vytvořena pod britským velením tajná německá armáda - Churchillova německá armáda. V britském okupačním pásmu existoval bývalý Hitlerův wehrmacht; tři milióny německých vojáků, částečně vybavených lehkými zbraněmi pod velením bývalých generálů. Britští inspektoři tyto jednotky kontrolovali a drželi je v pohotovosti pro případ válečného tažení proti svému bývalému sovětskému spojenci. Maršálové Alexander a Montgomery plně sdíleli Churchillovu antisovětskou orientaci. Německé jednotky utíkaly před postupujícími vojsky a snažily se zachránit u tankových a pozemních svazů Montgomeryho. Tento britský vojenský velitel už přestal považovat Němce za nepřítel. Pro něho, jak napsal později, byli "blížíci se Rusové nebezpečnější než rozdrčené německé armády". Údaje o tom, že německé fašistické jednotky se prakticky bez odporu vzdávaly Američanům a Britům, potvrzují nepatrné ztráty spojeneckých vojsk v závěrečných vojenských operacích.

Dánsko, Šlesvicko-Holštýnsko a část Meklenburska byly okupovány Brity. V Norsku, kde z Dönitzova rozkazu byla do posledního dne války udržována bojeschopnost německé okupační armády v počtu 340 000 mužů pod velením generála Böhma, museli vojáci a důstojníci odevzdat zbraně, nebyli však považováni za válečné zajatce. Válečným zajatcům byla dokonce ponechána část lehké výzbroje; bylo ozbrojeno i 20 000 německých vojáků, kteří z příkazu Britů střežili vojenské sklady britské armády. Velení odzbrojených německých armád a divizí v počtu tří miliónů mužů předali Britové třem německým generálům, Lindemannovi (v Dánsku), Blumentrittovi (v severozápadním Německu) a Blaskowitzovi (v Holandsku).

Britští důstojníci všemožně rozněcovali protisovětské nálady mezi německými válečnými zajatci. Pořádali besedy o "bolševickém nebezpečí", přičemž jako lektorů používali dokonce funkcionáře nacistické strany.

Ale ani Washington ani Moskva však již nechtěly dále trpět Churchillovo koketování s Němci. Churchill se několik dní zpěchoval požadavku Washingtonu a Moskvě. V červenci na postupimské konferenci přednesli představitelé SSSR nová obvinění. Stalin se zajímal o to, proč Churchill udržuje v Norsku "ozbrojenou" německou armádu, která je stále ještě na svobodě.

Avšak ještě než mohl Churchill učinit nějaké rozhodnutí, britští voliči hlasovali proti organizátorovi tajné německé armády. Churchilla nahradil labouristický premiér Attlee, který nehořel touhou pokračovat v realizaci dobrodružného plánu svého předchůdce.

Ještě v listopadu 1945, jak zjistili Žukovovi průzkumníci, bylo v britském okupačním pásmu pět německých okruhů vojenských sborů, 25 okruhových a místních vojenských velitelství, letecký okruh se štábem, podobajícím se štábu letecké armády z dob války a řada týlových jednotek wehrmachtu. Britové přes rozhodnutí postupimské konference a deklaraci o porážce Německa udržovali nadále ve svém pásmu německá fašistická vojska v pohotovosti.

Wehrmacht Winstona Churchilla přestal definitivně existovat teprve v lednu 1946. Churchillova tajná armáda byla rozpuštěna.

National Geographic Channel: Churchill's German Army [ZDE](#)

Telegraph, Neil Tweedie: Britain's secret German army [ZDE](#)

Utajovaný plán RANKINE

Ruský historik V. M. Falin, který se intenzivně zabýval II. světovou válkou, uvádí, že 13. 8. 1943 schválili vedoucí činitelé USA a Velké Británie utajovaný plán RANKINE. Přísně utajovaný proto, neboť neměl nic společného se spojenci. V souladu s tímto plánem se

připravovalo spiknutí proti Hitlerovi, jeho fyzická likvidace, nebo odstranění z politického života (organizoval Allan Dulles). Tento plán předpokládal, že západní spojenci se spojí s nacistickými generály. Ti měli po vylodění spojenců rozpustit západní frontu a uvolněné útvary wehrmachtu přesunout na východ.

Generálové, kteří by přešli na stranu demokracie, by vytvořili podmínky pro výsadky amerických a britských vojsk v Německu, Polsku, Československu, Maďarsku, Rumunsku, Rakousku, Bulharsku, Jugoslávii a k převzetí kontroly nad těmito zeměmi před tím, než jednotky RA dorazí k jejich hranicím. Kruh se uzavírá, území těchto zemí mělo být čisté bez přítomnosti RA, takže bleskový útok RA přes uvolněné Karpaty až do Banské Bystrice a dále na západ nebyl přijatelný. Sovětský svaz překonal všechny překážky, zmařil plány spojenců a osvobozovací misi uvedených zemí zakončil v Berlíně.

Operation RANKIN [ZDE](#)

Library of Congress Subject Headings : Operation Rankin Case C
[ZDE](#)

Plán UNTHINKABLE

Všechny generální štáby světa dělají všechny možné i nemožné plány - musí přece vykazovat nějakou činnost. Ale jak se otvírají archivy, dozvídáme se, že plán Unthinkable se dostal do nejvyššího stádia. Připravoval se bleskový útok, který byl naplánován na 1. července 1945.

Scan 23 stran dokumentu Operation Unthinkable: "Russia: Threat to Western Civilization", British War Cabinet, Public Record Office, CAB 120/691/109040 / 002 ; Joint Planning Staff, Final Reports: 22 May 1945 [ZDE](#)

Operation Unthinkable wiki-EN [ZDE](#)

"Vlastně mne to tolik neudivuje. Slyšel jsem o tom už v dubnu nebo květnu 1945. Udivuje mne spíš to, že se to dokázalo utajit přes 60 let, ani slůvko na veřejnosti. I Rusové radši řečnili o věrném spojení a boji za mír, takže nakonec všichni na to zapomněli, ani mně nechce se tomu příliš věřit.

Žil jsem tehdy na jihočeské vesnici, v které nebylo ani jedno radio (nebyla zavedena ani elektrika), nebyla prodejna novin, přesto šeptalo se o plánu války mezi Ruskem a Amerikou. Byli jsme unaveni nekončící válkou a proto doufali jsme, že jde jen o sen nacistů nebo výmysl německé propagandy.

V domku mé tety, kde jsem se narodil, koncem května zabral rodinný pokoj nějaký vyšší ruský důstojník a sestřenice s rodiči spala v kuchyni. Důstojník tudy musel procházet a pokaždé prohodil k rodině pár vlídných slov německy. Měl starý radiopřijímač, kterým se pokoušel chytat Moskvu ; jednou jsme se ho zeptali, zdali slyšel, nebude-li válka s Amerikou. Překvapen, zaváhal, pak nás uklidnil : Nebude, jsou to naši spojenci."

Jenže byli to spojenci zrádní. Konference v Jaltě skončila 11. února a už v noci z 12. na 13. února 1945 Britské letectvo srovnalo Drážďany se zemí - zahynulo tam stejné množství lidí jako v Hirošimě a Nagasaki dohromady. Brzo poté zničili všechny důležité závody Slovenska a východního Německa, aby nepadly do rukou Rusů. Čtrnáct dní před koncem války srovnaly se zemí Plzeňskou Škodovku. Celou válku vyráběla zbraně pro Němce, ale zničena byla 14 dní před koncem války. A to navzdory dohodě nepřestoupit linii v Jaltě dohodnutou mezi Stalinem, Rooseveltem a Churchillem.

Už počátkem dubna 1945 (podle jiných zdrojů koncem března) W. Churchill poručil vypracovat konečnou verzi plánu podobnému Hitlerovu plánu Barbarosa : Bez vyhlášení války napadnout Rusy a díky překvapení, teroru a létajícím pevnostem donutit SSSR ke

kapitulaci. Anglie předpokládala, že Rusko má počet letadel nepostačující k obraně, materiál zastaralý, v špatném stavu, armáda i národ je vyčerpan.

Útočit mělo 47 anglických a amerických divizí, při účasti Kanady, Polska a Maďarska a za pomoci 12 divizí německých, které britští instruktoři denně cvičili ve Šlesvicku-Holštýnsku a v jižním Dánsku.

Válečný kabinet uváděl celkové spojenecké síly v Evropě k 1. červenci 1945: 64 amerických divizí , 35 divize britských a britských dominií , 4 polské divize , a 10 německých divizí . Nanejvýš by spojenci sebrali 103 divizí , včetně 23 obrněných . Proti této síle stálo v plné polní 264 sovětských divizí , včetně 36 obrněných. Moskva velela 6,5 milionu vojáků s nezanedbatelnou výhodou - na samotné hranici s Německem . Celkově lze říci, že měla 11 milionů mužů a žen v uniformě . Spojenecké taktické vzdušné síly v severozápadní Evropě a ve Středomoří se skládaly z 6714 stíhaček a 2464 bombardérů . Sověti měli 9380 stíhaček a bombardérů 3380

12. dubna zemřel prezident Franklin D. Roosevelt ; Churchill přemlouval jeho nástupce Trumana, naléhal, dokazoval mu, že není nutné dodržovat dohody z Jalty a Teheránu. Truman se však obával, že bude-li Amerika bojovat proti Rusům a navíc sama proti Japoncům, může ztratit milion až dva amerických životů. Kromě generála Pattona, specialisté nedoporučovali útok na SSSR : nezdaří-li se bleskové vítězství, bude obtížné válku skončit (tehdy ještě nebyla vyzkoušena atomová bomba).

Patton prohlásil, že se nehodlá zastavovat na demarkační linii podél Labe, ale že půjde dále na Polsko, odtud na Ukrajinu a Bílou Rus, až do Stalingradu. Rusy nenazýval jinak, než "potomci Džinghischána", které je nutno vyhnat z Evropy.

Avšak o plánu se dozvěděl i Stalin a vydal rozkaz vzít útokem Berlín, navzdory dohodě v Jaltě o společném dobytí Berlína. Wehrmacht byl připraven na ulicích Berlína vytvořit nový Stalingrad. Tato operace stála život 120 000 ruských vojáků, ale zachránila Evropu před novou válkou. Berlín padl už 2. května.

Podle ruského historika Valentina Falina právě tento úspěch udělal na USA takový dojem, že plán Unthinkable tak, jak byl vymyšlen Churchillem, byl zamítnut. Kromě toho, Churchill prohrál anglické volby. Truman později válku s Ruskem zahájil, ale jen studenou.

Jonathan Walker: Operation Unthinkable: The Third World War: British Plans to Attack the Soviet Empire 1945 [ZDE](#)

History learning site: Operation Unthinkable [ZDE](#)

RIA "Novosti" Viktor Litovkin - rozhovor s Valentinem Michajlovičem Falinem: Без штурма Берлина Россию ждала бы Третья мировая война [ZDE](#)

Valentin Michajlovič Falin - wiki [ZDE](#)

Knihy V.M. Falina - Amazon [ZDE](#)

II. světová válka

0

Vytisknout

Britské listy plně závisejí na finančních příspěvcích čtenářů. Prosíme

Diskuse

Přihlásit

Diskuse je prázdná.

Související články

Británie po ztrátě hegemonie hledá svou identitu

3. 6. 2013 / [Immanuel Wallerstein](#)

Za onoho času nad Britským impériem nikdy nezapadalo slunce. To už ale neplatí. Roku 1945 pronesl Winston Churchill slavný výrok: "Nestal jsem se premiérem Jeho Veličenstva krále, abych předsedal likvidaci Britského impéria." Právě to ale ve ...

Ne německá Evropa, ale evropské Německo

25. 2. 2013

Excellence, vážené dámy, vážení pánové, ještě nikdy nebylo tolik Evropy! To říkám, když se s velkou vděčností rozhlížím po tomto sále a smím pozdravit hosty z Německa a celé Evropy! Ještě nikdy nebylo tolik Evropy: mnozí lidé to ...

Churchilla je potřeba vyhodit z okna

18. 11. 2011 / Kryštof Kozák

Jsme docela zvyklí na to, když demonstranti otevřeně žádají systémovou revoluční změnu politického režimu, který se stará především o vlastní udržení u moci a ignoruje přání a zájmy většiny obyvatel země. Co si však odnést z intenzivních politi...

Churchill: hrdina alebo zloduch?

3. 11. 2010

Ako píše Boris Cvek vo svojom článku, Churchilla (ako aj akúkoľvek inú historickú osobnosť) nemožno hodnotiť z pohľadu dnešnej doby. Hodnotiť ho ahistoricky ako vraha s diktátorskými tendenciami, ne...

Churchill byl "mužem minulosti" už v době Mnichova

3. 11. 2010 / Pavel Urban

Winston Churchill byl britským imperialistou non plus ultra. Proto jej také ve druhé polovině třicátých let nebral nikdo vážně. I ve vlastní straně byl pokládán za muže minulosti. Budoucnost měla patřit politice sázející pokud možno spíše na do...

Debata o Churchillovi a zmatky v historickém povědomí

30. 10. 2010 / Rudolf Převrátil

Rád čtu články Borise Cveka. Sice v nich skoro vždy něco vyvolá můj nesouhlas, ale nacházím v nich také hodně svěžích pohledů a myšlenek. Tentokrát však Cvek ve své replice na

Churchillův Gulag

29. 10. 2010

Richard Toye, Churchill's Empire, Macmillan, 25 liber. Winston Churchill je právem připomínán za to, že vedl Británii v její nejlepší hodině - jenže co když ji také vedl v hodině nejostudnější? Co když kromě toho, že burcoval náro...

Churchilla nelze hodnotit ahistoricky.

29. 10. 2010 / Boris Cvek

Myslím, že je ahistorické hodnotit Churchilla jen z pohledu dnešní doby. Tak třeba Voltaire obchodoval s otroky a lze při znalosti mentality 18. století snadno pochopit, že byl zároveň velkým bojovníkem za lidská práva a osvobození člověka od...

Co s kornatěním idejí?

9. 9. 2010 / Jiří Dolejš

Degenerativní procesy nemusí postihnout jenom naše arterie. Zužování tepen v našem organismu popř. tvrdnutí jejich stěn souvisí s naším stravováním a metabolismem. Podobně je tomu ale i s duchovním životem společnosti, se schopností okysličov...

Winston Churchill byl bolševik

14. 8. 2009

Hádejte, kdo pomohl zavést státní zdravotnictví v Británii? Absolutní symbol konzervatismu Winston Churchill - a byl na to hrdý, píše na stránkách www.salon.com Joe Conason.

Chceš-li mír, připravuj...?

22. 11. 2010 / Oskar Krejčí

Konec studené války přinesl podivný mír. Podle údajů Stockholmského institutu pro výzkum míru (SIPRI) stouply v tomto století světové vojenské výdaje téměř o polovinu, aby dosáhly těžko uvěřitelné hladiny 1,5 biliónů dolarů v běžných ...

Jak poslanec Churchill prodal hlas společnosti BP - a jeho kolegové v tom pokračují dodnes

18. 7. 2013 / Karel Dolejší

V roce 1923 konzervativní poslanec a pozdější "hrdinský" válečný premiér, který se za I. světové války prostřednictvím konexí vyhnul vojenské službě - Winston Churchill -

Obsah vydání | 13. 3. 2014

- 13. 3. 2014 / Jiří Jírovec Všechno je jinak
- 13. 3. 2014 / Politolog: Ruský útok na Ukrajinu začne 17. nebo 18. března
- 13. 3. 2014 / Seznam osob, které postihnou případné sankce EU proti Rusku
- 13. 3. 2014 / Na sankce EU proti Rusku nejvíce doplatí Lotyšsko
- 13. 3. 2014 / Zaměstnání jako vysoce riziková záležitost
- 13. 3. 2014 / Můžete sledovat Britské listy na Twitteru
- 4. 3. 2014 / Vyplňte dotazník týkající se vašich politických názorů a názorů na ...
- 13. 3. 2014 / Warwick University suspendovala známého kritika britského vysokoško...
- 13. 3. 2014 / Jan Čulík O Věře Chytilové a jejích filmech
- 13. 3. 2014 / Konzervativci ve Walesu navrhuji zavést rychlokvašné dvouleté unive...
- 13. 3. 2014 / Stanislav Křeček Ubytovny
- 13. 3. 2014 / Nová kniha o postkomunistické podnikatelské morálce

- 13. 3. 2014 / Pomoc po hurikánu Katrina pro obyvatele New Orleansu nepřišla
- 12. 3. 2014 / Dvě třetiny Ukrajinců podporují předčasné parlamentní volby, podpor...
- 12. 3. 2014 / Marek Řezanka Které motory se (ne)rozeběhnou
- 12. 3. 2014 / Zemřela Věra Chytilová, nejslavnější režisérka českého filmu
- 11. 3. 2014 / Rozhovor Obama-Putin
- 12. 3. 2014 / "Ukrajinské ozbrojené síly potřebují zdroje a finanční podporu"
- 12. 3. 2014 / Kateřina Ryšavá Alegorický průvod projel Prahou
- 12. 3. 2014 / Oldřich Průša | já žaluji
- 12. 3. 2014 / Pavel Urban Vymývání mozků? To nehrozí jen v televizi.
- 12. 3. 2014 / Jan Maršálek Světová síť v českém rybníku: spustí se až na dno?
- 12. 3. 2014 / Krym: Krok od referenda, půl kroku k válce
- 12. 3. 2014 / EU dala Rusku ultimátum, vyprší v pondělí
- 11. 3. 2014 / Karel Dolejší Radar, radar über alles, aneb Strategie odstrašení pro mateřské školky
- 11. 3. 2014 / Janukovyč: Na Ukrajině vládne "gang ultranacionalistů a fašistů", "...
- 11. 3. 2014 / Cyril Podolský Starý kabát
- 11. 3. 2014 / Daniel Veselý Dick Cheney by krizi na Krymu řešil "vojenskými opatřeními"
- 11. 3. 2014 / Karel Dolejší Zachrání adorace českého radaru popularitu senátora McCaina?
- 11. 3. 2014 / Miloš Dokulil Vzpomínat, či bilancovat?
- 11. 3. 2014 / Přemysl Janýr Proč národy selhávají
- 11. 3. 2014 / "Mé čtyři dcery jsou v Saúdské Arábii léta vězněny," protestuje býv...
- 11. 3. 2014 / Jiří Gracias Opora v nouzi - OVN
- 11. 3. 2014 / Pavel Kopecký Svoboda, nebo Rusko!
- 11. 3. 2014 / Jan Stejskal Reklama nemusí být jen tupá

- 11. 3. 2014 / Michal Vimmer Když to říkají všichni, musí to být pravda
- 11. 3. 2014 / Karol Krpala Demokracie v Americe?
- 11. 3. 2014 / Miroslav Prokeš Poznámka k diskusi o ostřelovačích na Majdanu
- 10. 3. 2014 / Jiří Gracias Čtyřdenní pracovní týden jde udělat i jinak
- 10. 3. 2014 / Daniel Veselý Jaká je úloha americké "nevládní" organizace National Endowment for...
- 10. 3. 2014 / Josef Vít Nemyslitelná operace - Churchillův plán III. světové války
- 10. 3. 2014 / Karel Dolejší "Vyrobil" Západ "fašistickou revoluci" na Ukrajině?
- 10. 3. 2014 / Donedávna neznámé chemikálie znovu ničí ozónovou vrstvu
- 10. 3. 2014 / Produkce masa v Kalifornii zhoršuje dopady klimatických změn
- 10. 3. 2014 / Robert Filgas Evropská unie versus Rusko
- 8. 3. 2014 / Hospodaření OSBL za únor 2014

Objednat předplatné

Všechno, vůči čemu jsou Britské listy opakem

Primárním obsahem současných novin je komercializované zpravodajství zpracované tak, aby zaujalo široké publikum, aby je pobavilo, aby bylo efektivní z hlediska nákladů a aby bylo možno prodat pozornost publika zadavatelům reklamy.

Výsledkem je, že jsou přehlíženy příběhy, které by mohly pohoršit, a přednost dostávají příběhy, které jsou přijatelné a zábavné pro větší počet čtenářů.

Příběhy, jejichž zpracování je nákladné, jsou zlehčovány nebo opomíjeny, nevšimavě jsou přecházeny také ty příběhy, které jsou finančně riskantní.

To vše vede k homogenizaci obsahu novin, k referování o bezpečných otázkách a omezení škály názorů a vyjadřovaných myšlenek.

R.G. Picard, (2004) "Commercialism and newspaper quality", Newspaper Research Journal 25 (1) 54-65.

Přispějte finančně na provoz **Britských Listů** v mobilu. [Chci přispět](#)

Podcast Britských listů

Stáhněte si rozhovory v audio formátu a poslouchejte je kdekoliv. [Jak na to?](#)

Resources in English
Czech film, literature
and politics



Britské listy využívají
mediálního monitoru



Politicky nekorektní karikatury Michaela Marčáka



24917